
Barem clasa a X-a 

(OLM 2016-etapa locală) 
Subiectul I. (7 puncte)      
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Subiectul II. (7 puncte)   

 

Inegalitatea din enunţ este echivalentă cu    ,                       (3 puncte) 

                                                                                                  (1 punct) 
Din inegalitatea mediilor avem: 

   ,    ,...,                                                             (2 puncte) 

care, prin înmulţire dau relaţia de mai sus. Egalitatea are loc dacă                                  (1 punct) 

 

  Subiectul III. (7 puncte)     

 
  Folosind inegalitatea mediilor, avem: 
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      b) Inegalitatea se poate demonstra prin „spargere’’ ȋn trei inegalităţi deduse din inegalitatea de la punctul a) ȋn 

care luăm tgzctgybtgxa  ,,                                                                                                                        (3 puncte) 

 

 Subiectul IV. (7 puncte) 

a) Inegalitatea se poate scrie sub forma 
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pentru  1x  se verifică că 
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b) Funcția f este bijectivă  astfel încât  (*)                                                                                

Fie  astfel încât                                                                                                                                

Înlocuind în relația din ipoteză obținem  

                                                                                

Atunci,                                                                        (2 puncte) 

Relația dată este echivalentă cu  

 
În concluzie, singura funcție cu proprietatea cerută este                                                                       (1 punct) 


